

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报



国内统一刊号:
CN33—0003
新闻热线:
87000000

2014年10月

星期日

19

农历甲午年九月廿六
三十霜降

天气:多云;东南风3级;
28°C-16°C;昨日市区空气质量:优

今日4版
总第14309期

中国宁波网:www.cnnb.com.cn
宁波日报网:www.nrbn.com.cn

第十五届省运会昨日开幕

宁波代表团赛事金牌暂列第一



宁波体育代表团亮相省运会开幕式现场。

隐去墙上大牌小牌 抓实为民大事小事 鄞州扎牢基层公共法律服务“毛细根”

本报讯 (鄞州记者站续大治 记者
朱军备 通讯员王琼硕) 11年前,全国
第一家民主法治示范村“花落”鄞州
五乡明伦村,随之诞生的“村民法
制学校”也由此走向全国。但今年秋
天起,这块悬挂多年的牌子却和法律
顾问室、安置帮教工作站、社区矫正
工作站等牌匾,一同从鄞州群众的视
野中淡出。

“我们以前热衷让‘牌子’说话,
似乎基层单位不挂上牌子就是没开展工
作。”鄞州区司法局局长王宁说,推进
公共法律服务体系是司法部今年部
署的重要工作,而要在基层的农村和社
区进一步扎牢公共法律服务的“毛细
根”,切实实现司法为民惠民的目标,
行动比牌子更重要。

与牌匾“下墙”相对应的,是近年
来鄞州在基层司法上的多项开创性探
索。2006年,鄞州率先在全国推行交
通事故专业调解委员会,此后又逐步拓
展到医患纠纷、劳资矛盾调解等领域;

2008年,鄞州率先在全省推行“一村
(社区)一法律顾问”制度;去年,鄞
州又在全市率先将司法所从镇乡(街
道)“收编”到司法局,解决基层法律
服务专业化程度不足的困局。

“所有的探索,都围绕着让群众得
实惠的主题。”长期从事司法行政工
作的下司法所所长陈国通说,为解决困难

群众申请法律援助不方便的老大难问
题,区里去年又在全国首推区镇乡(街
道)法律援助审批联网,简易案件当场
就能得到批复,“真正打通了法律援助
服务联系群众的‘最后一公里’。”

鄞州主动“隐牌”的做法得到省司
法厅的认可。“今年我们在省级民主法
治示范村(社区)的评选中,决定不再
要求必须悬挂各类牌匾,更看重具体实
施内容和实际效果。”省普法办副主任
桂漪雯说。

如今,鄞州人民调解成功率常年保
持在“千足金”水平,全区现有村(社
区)等基层调委会602家,“规范化调
委会”创建面达100%。

就要见筋见骨 ——四论推控行风建设常态化

本报评论员

党的群众路线教育实践活动开展
一年多来,党员干部作风的显著变化,
得益于活动一开始,市委就明确提出,
要高标准、严要求,全程贯彻整风精
神,“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”
要真刀真枪、见筋见骨,坚决防止搞形
式、放空炮、走过场,各级督导组认真履
职,从严把关。

活动开始后,市委紧紧围绕“正
风肃纪、破难攻坚”这条主线,按照
中央八项规定、21项专项整治任务
和省委“28条办法”,制定“20条措
施”和正风肃纪“十项规定”,强力
开展清理清退公务用车、办公用房,
削减各类会议、文件、简报、评比表
彰、出境出国,取消、下放行政审批事
项,查禁公款吃喝,停建楼堂馆所等
专项整治。八项规定发布以来,全
市“三公”经费支出大幅度下降,共
查处违反规定精神的问题759个,处
理485人,严查重罚的高压态势持续
发酵,警示和震慑作用,促使党员干部
自觉勤练讲规矩、守纪律的“紧箍”。

活动中,各级党组织瞄准“四
风”这个靶子,严格落实“八个不
开”要求,高质量地开好专题民主生
活会和组织生活会,做到了自我批评
见事见人见思想、相互批评真刀真枪

有辣味。许多党员干部说,参加如此严
格、不留情面的民主生活会和民主评
议,还是第一次,真正知道了什么叫党
内政治生活的洗礼,真正体会到了什么
是动真格、有辣味的批评。

改进作风,是为了推进工作,容不得
“好人主义”、“为官不为”。去年以来,
市县两级共调整42名工作不称职、不胜
任、不适宜的现职领导干部,对60名有问
题苗头的干部进行了诫勉谈话。许多干
部认为,现在抓工作的“聚光灯”更强了,
“老好人”不好当了,无论啥时候,都
要踏踏实实、勤勤恳恳地干事。

“四风”问题由来已久,广大群众
和大多数党员、干部早就深恶痛绝。
这些年来,从上到下也曾三令五申,检查
整治,但往往雨过地皮湿、效果一阵风。
很大的原因就在于,对干部的监督
管理失之于宽、失之于软。两相对照,
不难看出,只有严字当头、从严从实,
整治“四风”才能达到预期效果。

从严治党,重在从严管理干部。宁波
市场经济比较发达,干部面临的诱惑
更多。严管干部,就得对思想迷失、违
法乱纪的人,不仅要发现一起、处理一
起,还要触及灵魂、伤筋动骨。这是对
党员干部的真正爱护,也能把作风转
变的好势头保持下去,使作风建设的要
求真正落地生根。

铸造文艺原创精品

接地气的海曙元素最抓人心

本报讯 (记者陈朝霞 海曙记者
站许玉芬 朱尹莹) 10月10日,浙
江省第十二届精神文明建设“五个一
工程”奖揭晓,海曙本土题材电影
《一生有爱》、长篇纪实文学《一个都
不放弃》分别入选影视类和图书类优
秀作品奖。

从第十四届全国“群星奖”作品
《老墙门》,到第十五届全国“群星
奖”作品《网络女孩》,再到第十六
届全国“群星奖”作品《南腔北调都
是歌》,近年来,作为全省为数不多的
连续三届获得全国“群星奖”的县
(市)区,文艺精品“海曙创造”让
人刮目相看。据统计,海曙目前共创
作各类精品文艺作品300余件,包括
音乐剧、文学、音乐、舞蹈、动漫、
群众文艺等,获全国、省、市各类常
设性奖项80余个。

谈起海曙文艺精品创作屡获佳绩
的原因,区文化部门负责人认为,群众
喜闻乐见是文艺精品创作至关重

的因素,“文艺创作要接地气,坚持本
土、立足原创;文化机制要‘敞开门’,
在党委政府主导、社会参与的同时,充
分发挥社会民间资本作用”。

从近几年海曙区推出的文艺精品
看,“接地气”的海曙元素最能抓住观
众的心。入选第37届加拿大蒙特利尔
国际电影节“聚焦世界电影”单元的
《一生有爱》,用艺术手法再现了海曙
残联原副理事长王延勤这样一位现实
社会中的好人形象,讲述了一位普通
残疾人工作者用自己微小的力量竭力
呼唤和践行人道主义思想的故事,让
观众产生强烈共鸣;长篇纪实文学作
品《一个都不放弃》则以宁波市达敏
学校校长、全国教书育人楷模刘佳芬
及其教师团队为原型创作,同样感人
至深;近期正在宁波电视台播放的100
集大型历史文献片《千年海曙》,是宁
波第一次以电视系列片形式展现海曙
乃至宁波的千年城邦文化,更是俘获
了大批“粉丝”。

余红艺会见全国妇联系统香港代表团

本报讯 (记者杨静雅 通讯员傅
奇丹) 昨天,市委副书记余红艺会
见了来甬考察的全国妇联系统香港执委
会和特邀代表团一行30余人。

余红艺代表市委、市政府对代表
团一行来宁波参观考察表示欢迎,
并介绍了宁波的历史文化和经济社
会发展情况。她说,宁波与香港之间
有着深厚的历史渊源,香港是老

一辈“宁波帮”人士的集聚之地,他
们在发展香港的同时关心家乡建设,
并作出了重要贡献。宁波今后的发展
需要新老“宁波帮”和“帮宁波”人
士一如既往的关心和支持,希望代表
团为促进甬港两地经济社会合作发展
作出努力。

在甬期间,代表团参观考察了宁波
博物馆、天一阁等地。

今日推荐

海曙青年发起“城市萤火虫”换书活动

小心你的微信“泄密”

第2版

养生怎能养“生意”

——揭开部分电视养生节目利益内幕

第4版



“市民旅游日”出游火爆

门票优惠景区当天接待34.2万人次,惠民让利1136.54万元

本报讯 (记者曹爱方 通讯员沈宁
钟骄阳) 昨日是“市民旅游日”,天
气晴好,加上景区门票优惠,引爆了宁波
旅游市场。据市旅游局统计,全市42
个“市民旅游日”门票优惠景区当天共
接待游客34.2万人次,同比增长
107.2%;当日景区优惠门票额度为
1136.54万元,同比增长127.3%。

昨天9时半,笔者来到宁波海洋世
界,发现这里人山人海,游客排起了
“长龙”。据了解,宁波海洋世界是42
个“市民旅游日”门票优惠景区之一,
成人票原价为150元,昨天只要80
元,便宜的价格是吸引人气的主要原
因。在水族馆的台阶上,一位还在排
队的小姑娘告诉笔者,她是8时半到
宁波海洋世界的,已经排了一个多小时
的队。

10时多,笔者经鄞县大道前往雅
戈尔动物园,发现一辆辆私家车在鄞
县大道上排起了长队,车辆行驶缓慢。
雅戈尔动物园有关负责人告诉笔者,

因为“市民旅游日”门票优惠幅度大,
当天四面八方的游客接踵而来。笔者发
现,虽然游客众多,但总体秩序良好。

据介绍,今年的“市民旅游日”定
在双休日,是为了更好地方便市民出
游,实现“更多市民参与,更高品质分
享”。当天共有42个景区推出门票优惠
活动,奉化溪口风景区、象山影视城、
海曙天一阁博物馆等多个景区的门票半
价优惠,镇海九龙湖旅游度假区九龙源
景区、北仑九峰山瑞岩景区还推出了门
票全免的优惠举措。

据统计,昨天,奉化溪口景区接
待游客8.9万人次,慈溪达蓬山景区接
待2.3万人次,宁波雅戈尔动物园接
待2.2万人次,象山影视城接待1.5万
人次,宁波梁祝文化园接待1.2万人次,
镇海九龙湖九龙源景区接待1.1万
人次。

图为游客在宁波海洋世界水族馆门
前排队。(曹爱方 摄)